Procesadores de Lenguajes

A) Contestar o comentar razonando las respuestas:

a. ¿Qué es un compilador “just in time”?

b. Indicar 3 ventajas de separar los análisis léxico y sintáctico.

c. Dadas las reglas: 

A ( A a b  | A c | i | j B

B ( B k   |  n

Transformar la G para que pueda ser analizada sintácticamente partiendo del axioma.

d. ¿Cuál es el problema del retroceso?¿En el analizador LL(1) donde se localiza?

B) Dada la gramática:

A( A a B | A b B | B

B( B c D | D

D( ( A ) |  i | j | k

Se quiere construir un analizador descendente no recursivo LL(1)

1. Verificar que se cumple la condición LL(1)

2. Hallar los conjuntos CABECERA y SIGUIENTE de todos los símbolos no terminales.

3. Construir la tabla correspondiente.

Procesadores de Lenguajes

C) Contestar o comentar razonando las respuestas:

a. Se dispone de una aplicación  escrita en Pascal que se ejecuta en un x86. Se desea que se ejecute en una nueva máquina de la que se conoce todo. Se dispone de un compilador de Pascal para la x86. describir gráficamente los pasos necesarios (diagramas en T) sabiendo que todo el proceso se debe realizar sobre la x86.

b. Diagrama de transición para detectar números reales cuyo patrón sea:                              d* . d+ | d+ . d*

c. Dadas las reglas: 

A ( A a b C  | i | a A | j C | A c

C ( C k n   |  k |  n | C n

Transformar la G para que pueda ser analizada sintácticamente partiendo del axioma.

d. ¿La anterior gramática es LL( 1)?

D) Dada la gramática:

A( A a B | A b B | B

B( B c D | D

D( ( A ) |  i | j | k

4. Verificar que se cumple la condición LL(1)

5. Escribir la especificación para un analizador LL(1) recursivo

6. Escribir el pseudocódigo para la función D

7. Escribir el pseudocódigo para la función D si esta fuera: D ( ( A ) | i A | i j | k |  n utilizando cualquier método de análisis sintáctico descendente válido.

Procesadores de Lenguajes

Examen A

1. Diferencia entre compilador e intérprete.

2. ¿Cuál es la causa de que haya retroceso?¿En el analizador LL(1) donde se localiza?

3. Se dispone de una máquina M1. En ella se ejecutan aplicaciones escritas en Pascal. Se dispone del compilador de Pascal y del ensamblador de M1. Dibujar el proceso de migración de las aplicaciones desde M1 a una nueva máquina N.

4. Dada la gramática:

S( a A b

A( d A | A c d | A a b

B( a | b |  | c  | B d 

1. Escribir el esquema de especificación de un analizador sintáctico descendente con retroceso

2. Lo mismo para uno LL(1)

Procesadores de Lenguajes

Examen B

1. Ventajas del uso de un compilador  frente al de un  intérprete.

2. Un  lenguaje que puede ser analizado por un analizador LL(1)  puede serlo también por uno ascendente con retroceso?¿ Y un lenguaje cuya gramática es del tipo 3 ?

3. Se dispone de una máquina M1. En ella se ejecutan aplicaciones escritas en Pascal, pero se quiere pasar a otra máquina nueva N y poder ejecutar en ella un compilador de Pascal. Dibujar el proceso que se ha de llevar a cabo en la máquina vieja hasta conseguir un compilador de Pascal en la nueva.

4. Dada la gramática:

S( a A B c

A(  A a c  | B c

B( Ba | Bc |c d  | B d 

1. Escribir el esquema de especificación de un analizador sintáctico descendente con retroceso

2. Lo mismo para uno LL(1)

Procesadores de Lenguajes

Junio 2003

1)     (1p) Responder razonadamente:

· Cuando un token lleva asociado un atributo que es una estructura de datos¿ Es más conveniente un análisis sintáctico LL(1) o LR(1) ? ¿Por qué?

· Condición necesaria para que una gramática sea LL(1)

· Escribir para el pclex el patrón de un número real en notación científica

· ¿En que variable se ha de guardar el (los) atributo(s) de un  token en una fuente pclex?

· ¿Cómo se obtiene el fichero donde están definidos los tokens a partir de la fuente pcyacc?¿ Cuál es su nombre?

2)     (2 p)  Dado:

axioma ( PINTAR   DE     color    A     PRODUCTO

color ( color AÑADE  otroscolores   | otroscolores

otroscolores ( otroscolores  ELIMINA   mascolores  |  mascolores

mascolores ( COLOR

Si el lenguaje correspondiente pudiera analizarse mediante el método LL(1) con tabla, construir ésta aunque se tenga que transformar la gramática para ello.

3)  (3 p)  Sea el siguiente fragmento de código: while ( a= b)  DO   a := b  +  a  + 1 

· Examinar el fragmento, identificar y escribir las diferentes reglas de una gramática suficiente para ese fragmento 

· Escribir el esquema de traducción a cuartetos para todas las reglas de tal manera que se realice ésta al mismo tiempo que el análisis sintáctico ascendente.

· Hacer lo mismo pero mediante uno descendente recursivo LL(1)

· Incluir en ambos esquemas la comprobación semántica de que los identificadores han sido ya declarados en otro supuesto fragmento de código. Asimismo incluir las comprobaciones de tipos.

Escribir las cabeceras de las funciones que se utilicen en los esquemas.

4)    (4 p)  Se va a realizar una aplicación para verificar la corrección  y filtrado de unas facturas. Para ello se define un lenguaje formal cuya gramática es:

aplicación ( listafacturas  ‘.’

listafacturas ( listafacturas   factura  ‘\n’  |  (
factura ( cabecera pedido  cantidad

pedido ( PRODUCTO

cantidad ( NUMEROE  |   (
cabecera ( CODIGO

Un PRODUCTO es una cadena de letras, el CODIGO de la factura son 2 letras seguidas de al menos un dígito.

Al mismo tiempo que se realiza el análisis sintáctico se calculará sacando en un fichero para cada factura que supere los 100 euros:

· el código de la factura

· el nombre del producto

· el precio total incluyendo el IVA(16% )

Se dispone de una tabla con el código y el precio unitario de cada producto

Construir analizadores léxico, sintáctico y traductor mediante pclex y pcyacc.  En caso de error sintáctico en un pedido ha de indicarse la línea donde se ha producido y el código de la factura. El analizador se recuperará y continuará con la siguiente factura. Cualquier carácter extraño será detectado y comunicado al usuario sin que ello impida continuar con el análisis.

Procesadores de Lenguajes

Junio 2003

1)     (2p) Responder razonadamente:

· ¿Qué debe ocurrir para que se pueda traducir al mismo tiempo que se realice el análisis sintáctico?

·  Dado  A ( a b  | a c d  | a x y   . Se quiere analizar mediante un analizador sintáctico LL(1). ¿Qué debe hacerse? . Aplicarlo al ejemplo.

· Sea  E ( E + E | E – E |  E * E  | E / E | id . ¿ Qué método de análisis sintáctico usaría? ¿ Por qué? 

2)     (3 p)  Dado:

axioma ( ASIGNAR   codigo    A     PRODUCTO

codigo ( codigo UNE    otrocodigo   | otrocodigo

otrocodigo ( otrocodigo  ENCADENA   mascodigo  |  mascodigo

mascodigo ( CODE

· Se quiere analizar sintácticamente mediante LL(1) con tabla. Hacer las transformaciones necesarias para construir la tabla.

· Se quiere analizar sintácticamente mediante precedencia de operadores las 3 últimas reglas. Hacer las transformaciones necesarias y construir la tabla de precedencias.

3)  (5 p)  Sea el siguiente fragmento de código:  DO   a := b  +  a + 3    WHILE ( a = b)     Examinar el fragmento, identificar y escribir las diferentes reglas de una gramática suficiente para ese fragmento 

· Escribir el esquema de traducción a cuartetos para todas las reglas de tal manera que se realice ésta al mismo tiempo que el análisis sintáctico ascendente.

· Hacer lo mismo pero mediante uno descendente recursivo LL(1)

· Incluir en ambos esquemas la comprobación semántica de que los identificadores han sido ya declarados en otro supuesto fragmento de código. Asimismo incluir las comprobaciones de tipos.

Escribir las cabeceras de las funciones que se utilicen en los esquemas.

Procesadores de Lenguajes

A)

1. Dibujar el diagrama de transiciones de un autómata que reconozca los números reales expresados por :  d* . d+  |  d+ . d*

2. Se detecta un error léxico. ¿ Qué acción se ha de adoptar ? ¿ Cómo recuperarle mediante el método en modo pánico?

3. Sea la gramática  E ( E + E | E * E | id ¿ Es ambigua ? ¿ Con qué analizador realizarías un análisis sintáctico?

4. Sea una función de un analizador – traductor descendente recursivo LL(1) . Devuelve un string y dispone de dos parámetros uno string y otro int. ¿ qué tipos de atributos corresponderían al valor devuelto y a los dos parámetros?.


B) Se quiere construir un programa  que compruebe la corrección sintáctica de los comandos de manipulación sobre un conjunto de objetos. Este utilizará una pila que será inicializada con el símbolo de fin de cadena, dando por correcto el análisis cuando en la pila quede dicho símbolo y el axioma de la gramática y del comando a analizar se haya alcanzado el símbolo de fin de cadena. Un comando consta de una secuencia de operaciones o manipulaciones sobre un conjunto de objetos. Estas operaciones son:

1. A : añadir un objeto a un conjunto

2. S : suprimir o eliminar del conjunto

Un ejemplo de comando sería:  objeto1  A  objeto2  S objeto1 A  objeto4 FIN  que representaría: tomar el objeto1 añadir el objeto2, al conjunto resultante eliminarle el objeto1 y al conjunto resultante añadirle el objeto4.

Se da ya por comprobado previamente que los objetos que se quieren eliminar están ya incluidos en el conjunto.

Se requiere lo siguiente:

1. escribir las reglas de la gramática del lenguaje resultante

2. escribir la tabla de análisis o de precedencias

3. escribir los valores de las funciones de precedencia equivalentes

4. escribir la traza de la pila del ejemplo anterior usando las funciones de precedencia, indicando los valores que estas van tomando.


C) Sea el siguiente fragmento de código: MIENTRAS  a = b HACER  a:= b + a + 1 

1. Examinar el fragmento, identificar las diferentes frases o sentencias sintácticas y escribir las reglas gramaticales para todas ellas. 

2. Escribir el esquema de traducción a cuartetos para todas ellas de tal manera que se realice la traducción al mismo tiempo que el análisis sintáctico ascendente.

3. Hacer lo mismo pero mediante un análisis sintáctico descendente recursivo LL(1).

4. Escribir el pseudocódigo de las funciones del analizador-traductor anterior.

5. Incluir en ambos esquemas la comprobación semántica de que los identificadores han sido ya declarados en otro supuesto fragmento de código.

Se deben de definir previamente las funciones que se incluyan en los esquemas de traducción escribiendo las cabeceras. 

Procesadores de Lenguajes

A) Contestar o comentar razonando las respuestas:

a. ¿Qué es un atributo ¿ ¿Para qué sirve?

b. ¿Qué tipos diferentes de analizadores descendentes LL(1) conoces? Descríbelos sintetizando la respuesta.

c. ¿Qué significa “atributos izquierdos”? ¿Qué permite su existencia?

d. ¿Cuál es el problema del retroceso?¿En el analizador LL(1) donde se localiza?

B) Dada la gramática:

S( a b C

C( E | C d E

E( G |E f G

G( m C n | h | a

Se quiere construir un analizador descendente no recursivo LL(1)

1. Verificar que se cumple la condición LL(1)

2. Construir la tabla correspondiente

C) Dada la gramática:

S( F = E

E( E + T | T

T( T * F | F

F( id | num | ( E )

Escribir el esquema de traducción para un analizador-traductor a cuartetos LL(1) sin análisis semántico.

Procesadores de lenguajes

Septiembre 2002

1.- Contestar razonando las respuestas:

1. Representar la estructura funcional de un intérprete como el del lenguaje java.

2. ¿Qué es un atributo? ¿Qué funciones de un compilador lo manejan ? ¿ Para qué?

3. ¿Todo lenguaje con gramática libre de contexto es analizable sintácticamente?

4. ¿Qué implica la frase “tiene atributos izquierdos”?


2.- Sean las reglas de la gramática:

	P ( D e S p

D ( id L ;  | λ
L (  , id L | λ

S ( id = id | b S R end

R ( ; S R | λ
	1. ¿es LL(1) ?

2. Construir la tabla de un anasint LL(1) no recursivo.



3.- Sea la cadena : 

López,Rodríguez,Ramos  Juan; Ruiz,Gálvez  Pedro;  Galán,Román,Pérez,Casas  David

En ella se puede apreciar una lista de asignaciones y en cada asignación una lista de apellidos asociados con un solo nombre. Sabiendo que cada apellido sólo puede ser asociado a un sólo nombre:

1. escribir las reglas de la gramática que generen el lenguaje representado por dicha cadena.

2. escribir el Esquema de Traducción para que al mismo tiempo que se analiza sintácticamente se escriba en una tabla cada apellido con su nombre correspondiente. Definir las funciones necesarias para ello. 

Procesadores de Lenguajes

INF








septiembre 2003

1) (2p) Se dispone de una máquina x86, de un compilador de Pascal ejecutable en x86 que traduce a código máquina de la x86. En el futuro se va a recibir una nueva máquina Z40 de la que se conoce ya su código máquina. Sabiendo que actualmente sólo se dispone de la x86 ¿ qué compilador se ha de construir para que sometido a cierto proceso se consiga obtener un compilador de Pascal ejecutable en la nueva máquina. Representar el proceso mediante diagramas en T.


2) (4p) Sea la declaración     int   a, b, c. Al mismo tiempo que se realice su análisis se ha de guardar en la TDS el tipo que corresponde a cada variable. Se ha de detectar también si una variable es declarada más de una vez.  Escribir un EDT correspondiente para ser implantado en un LL(1) recursivo y  otro para un LR(1). 

Hacer lo mismo para la declaración  a, b, c   int .

Partir de las reglas que correspondan:

D( L T


D( T L

L( L , id | id


L(  L  , id  | id

T( int  | real


T( int  | real


3) (4p)  Sea   S( repetir  S  hasta   B          B( exp  OPREL  exp

Escribir el EDT a cuartetos para ser implantado en un analizador LL(1) recursivo y en uno LR(1)- 

Procesadores de Lenguajes
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septiembre 2003

4) (2p) Se dispone de una máquina x86, de un compilador de Pascal ejecutable en x86 que traduce a código máquina de la x86. En el futuro se va a recibir una nueva máquina Z40 de la que se conoce ya su código máquina. Sabiendo que actualmente sólo se dispone de la x86 ¿ qué compilador se ha de construir para que sometido a cierto proceso se consiga obtener un compilador de Pascal ejecutable en la nueva máquina. Representar el proceso mediante diagramas en T.


5) (4p) Sea la declaración     int   a, b, c. Al mismo tiempo que se realice su análisis se ha de guardar en la TDS el tipo que corresponde a cada variable. Se ha de detectar también si una variable es declarada más de una vez.  Escribir un EDT correspondiente para ser implantado en un LL(1) recursivo y  otro para un LR(1). 

Hacer lo mismo para la declaración  a, b, c   int .

Partir de las reglas que correspondan:

D( L T


D( T L

L( L , id | id


L(  L  , id  | id

T( int  | real


T( int  | real


6) (4p)  Sea   S( repetir  S  hasta   B          B( exp  OPREL  exp

Escribir el EDT a cuartetos para ser implantado en un analizador LL(1) recursivo y en uno LR(1)- 

Examen de Procesadores de Lenguajes
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julio (erasmus) 2003

1.- (0.5 p)   Definir la equivalencia estructural y nominal de tipos.


2.- (1.5  p)    Escribir un EDT para expresiones aritméticas (en las que puedan haber variables y números enteros) para construir un árbol sintáctico durante el análisis sintáctico ascendente. Para ello definir una función que genere nodos y otra que genere hojas.


3.- ( 3   p)     Sean las siguientes reglas de una gramática libre de contexto:

sentencia ( ID ASIGNA expresión | REPETIR sentencia  HASTA booleano

booleano ( expresión  IGUAL expresión

Escribir el EDT a cuartetos para las reglas anteriores sabiendo que se quieren implantar en un analizador ascendente LR(1).


4.-. (5  p)   Sean las reglas de la siguiente gramática

universidad ( listacursos  UAX

listacursos ( listacursos  curso  SALTO | curso SALTO

curso ( CODIGO  listaalumnos  FINCURSO

listaalumnos ( listaalumnos    alumno   PYC | alumno PYC

alumno (  NOMBREYAP   listanotas

listanotas ( listanotas   CODASIGNA   NOTA   MAS | CODASIGNA  NOTA  MAS

con los siguientes tokens:

· SALTO corresponde a un salto de línea

· CODIGO corresponde al código de un curso ( INF 4101 )

· FINCURSO corresponde al carácter ‘*’

· PYC corresponde al carácter ‘;’

· NOMBREYAP corresponde a una cadena de letras separando un blanco el nombre del apellido)

· MAS corresponde al carácter ‘+’

· CODASIGNA corresponde al código de cada asignatura (ej: 4433)

· NOTA corresponde a la puntuación sacada por el alumno en la correspondiente asignatura.

· UAX es tal cadena de caracteres

Se quiere analizar léxica y sintácticamente mediante pclex y pcyacc la lista de cursos con sus correspondientes alumnos y notas en el formato indicado por la anterior gramática.. Simultáneamente se han de ir realizando las siguientes tareas:

· Imprimir el número de pre-inscripción  del alumno con ayuda de una tabla que contenga el nombre y apellido y el número de pre-inscripción de cada alumno.

· Imprimir su nota media y el número de asignaturas suspensas

· Imprimir el código de cada curso, su nota media señalando si ha sido el curso con mayor nota media.

El analizador léxico detectará cualquier carácter ajeno al lenguaje sacando el correspondiente mensaje indicando el número de la línea fuente donde se produce, enviando un  token especial : TOKERROR.

Se quiere incorporar un recuperador de errores de tal manera que si se produjera un error sintáctico se saque un mensaje con el número de la línea fuente, se desechen datos del alumno y se resincronice el analizador con el siguiente alumno. 

Procesadores de Lenguajes
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septiembre 2003

1) (1p) Se dispone de una aplicación A escrita en Pascal, de una máquina x86 y de un compilador de Pascal en código C que traduce a código máquina de la Z20. Describir el proceso (mediante diagramas en T) de obtención de un ejecutable de A en la Z20, utilizando el compilador antes mencionado.

2) (1p)  Representar mediante un diagrama de bloques la estructura de un intérprete moderno, explicando las funciones de cada uno de los bloques.

3) (2p) Sean      S ( do  S  while ( B )       B( exp  OPREL  exp      Escribir el EDT a cuartetos para ser implantado en un analizador LL(1) y en uno LR(1).

4) (6p) En una fábrica se utiliza un lenguaje formal para expresar los pedidos de fabricación de productos para cada cliente. Cada pedido describe su composición que se obtiene por la combinación de uno o más productos. Un número entero positivo después de cada producto indicará la cantidad de los mismos. Si no hubiera número se considerará la unidad. Cada producto se identificará con una cadena de letras, la primera mayúscula las demás minúsculas.

Ejemplos: 

· Gacb 4 Aaj 2  Cliente: Garcés S.A. : pedido de 4 unidades de Gacb y 2 de Aaj para Garcés S.A.

· Bbca 3 Bjo Drca 2 Cliente : Hergón S.A. : pedido de 3 unidades de Bbca, una de Bjo y 2 de Drca para Hergón S.A..

Se dispone de una tabla en la que cada producto tiene la siguiente información:

· Su peso en gramos

· Su valor (sin IVA) en euros

Se construirá un  analizador - traductor mediante pclex y pcyacc.

La fuente a ser analizada vendrá en un fichero conteniendo una lista de pedidos, cada uno en una línea. La palabra FIN indicará el final de la lista.

En caso de error en un pedido ha de indicarse en la pantalla el número de la línea donde se ha producido; el analizador ha de recuperarse y continuar con el siguiente pedido.

Cualquier carácter extraño ha de ser detectado y comunicado al usuario sin que ello impida seguir con el análisis.

Al mismo tiempo que se realiza el análisis léxico y sintáctico se sacará en un fichero para cada pedido que pese más de 10Kg:

· El número de orden (en la fuente) del pedido.

· El cliente al que se le suministra ese pedido

· El peso total de cada pedido

· El valor total en euros incrementado con el 16% de IVA.

El lenguaje se regirá por la siguiente gramática:

fabricación ( listapedidos  FIN

listapedidos ( listapedidos pedido ‘\n’  | λ

pedido ( pedido  PRODUCTO  cantidad   cliente | PRODUCTO  cantidad    cliente

cantidad ( NUMEROE | λ

cliente ( NOMBRE

Indicar mediante mensaje el fin de los pedidos.

Procesadores de Lenguajes

A)

5. Describir la recuperación de errores en modo pánico. ¿ Qué es el conjunto de sincronización? ¿ Cómo actuaría en un ANALEX cuyo conjunto de sincronización fuera: { ‘,’  ‘;’ }.

6. Una función de un Analizador-traductor LL(1) devuelve una cadena y tiene un parámetro entero. ¿ Qué clases de atributos maneja? ¿ de qué tipo de datos es cada uno?

7. Sea la gramática  D ( T  L  ///  L ( id , L ///  L ( id  /// T ( int  /// T ( float 

a. ¿ Se puede analizar y escribir (al mismo tiempo) el tipo de cada identificador en la Tabla de símbolos? ¿ Por qué?

b. ¿Se puede implantar en un Analizador – traductor ascendente ?¿ Por qué?

c. ¿Se puede hacer con uno descendente LL(1)?¿Por qué?


B) Se dispone de un tanque con una cantidad inicial de líquido al que se le puede ir añadiendo o quitando cantidades enteras de litros de líquido. Un comando para ello indicará de manera secuencial esas acciones como por ejemplo: 

40 quitar 3 añadir 2 añadir 2 quitar 4 FIN
Se ha de tener en cuenta que añadir es más prioritario que quitar. Las acciones de la misma prioridad se irán realizando de izquierda a derecha.

Se construirá un programa que compruebe la corrección sintáctica del comando.( No tendrá en cuenta si la cantidad que se retira es mayor que la disponible en el tanque). 

Dicho programa utilizará una pila que será inicializada con el símbolo FIN.

1. Escribir las reglas de la gramática que genere el lenguaje del comando.

2. Escribir una tabla de precedencias

3. Escribir la traza de la pila del ejemplo anterior justificándolo.


C) 

1. Escribir las reglas de la gramática de las expresiones aritméticas teniendo en cuenta las prioridades y asociatividades habituales.(operadores:‘+’, ‘-‘ , ‘*’ , ‘/’). 

2. Escribir el esquema de traducción para una calculadora implantable en un analizador – traductor ascendente.

3. Hacer lo mismo para uno descendente LL(1).

4. Dibujar el árbol para el caso 2 y la expresión aritmética: 2+5-3*4+5*2, realizando un recorrido en profundidad indicando como van fluyendo y calculándose los valores de los atributos correspondientes.

Procesadores de Lenguajes

Septiembre 2001

1. Registros de Activación. Definición  y contenido. Describir los pasos de una secuencia de llamada y de una secuencia de retorno típicas.

2. Dadas las reglas de la gramática:

E ( E + E | E * E | (E) | id | num
1. Comprobar si es LL(1). Si no lo fuera transformar las reglas hasta que lo sea.

2. Identificar  los conjuntos CABECERA y SIGUIENTE de todos los símbolos.

3. Construir la tabla LL(1)

4. Describir la traza del reconocimiento LL(1)  no recursivo de la cadena

id * (id +num) *num

3. Escribir el Esquema de Traducción para las reglas :

sentencia (   HACER sentencia 

MIENTRAS SE CUMPLA condición_de_nulidad

CASO CONTRARIO REPETIR sentencia 

HASTA CUMPLIR condición_de_diferencia

Condición_de _nuludad ( expresión IGUAL  0


Condición_de_diferencia ( ID  DIFERENTE  ID

Procesadores de Lenguajes

Septiembre 2001

4. Registros de Activación. Definición  y contenido. Describir los pasos de una secuencia de llamada y de una secuencia de retorno típicas.

5. Dadas las reglas de la gramática:

E ( E + E | E * E | (E) | id | num
5. Comprobar si es LL(1). Si no lo fuera transformar las reglas hasta que lo sea.

6. Identificar  los conjuntos CABECERA y SIGUIENTE de todos los símbolos.

7. Construir la tabla LL(1)

8. Describir la traza del reconocimiento LL(1)  no recursivo de la cadena

id * (id +num) *num

6. Escribir el Esquema de Traducción para las reglas :

sentencia (   HACER sentencia 

MIENTRAS SE CUMPLA condición_de_nulidad

CASO CONTRARIO REPETIR sentencia 

HASTA CUMPLIR condición_de_diferencia

Condición_de _nuludad ( expresión IGUAL  0


Condición_de_diferencia ( ID  DIFERENTE  ID

